

省政协来通开展专题调研

晚报讯 近日,省政协副主席、党组副书记杨岳率调研组来通,围绕“适应人口结构变化,高标建设教育强省”开展专题调研。市委书记吴新明、市政协主席黄巍东参加活动。

在如皋市实验初中、江苏省如皋中学、南通经济技术开发区星湖小学等地,调研组一行实地察看校园环境,详细了解课程设置、教师队伍建设、特色教育品牌打造等情况,并与师生交流互动。调研组对南通落实“双减”政策、办好人民满意教育等方面取得的成效表示肯定,

希望南通深入研究人口结构变化趋势,及早谋划、优化布局,更好发挥基础教育优势,推动教育均衡发展,全方位提升教育质量和服务水平,构建全面发展教育体系,关心关爱学生的学习和生活,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在江苏省如皋中等专业学校,调研组一行实地考察汽车运用与维修、机电技术应用等实践教学现场。在详细了解专业设置、就业前景、产学研合作、学生升学通道等情况后,调研组希望学校面向本地

发展的实际需求,坚持产教融合、校企合作,完善育人机制,为地方经济社会发展培养更多高技能、应用型人才。

南通大学是江苏高水平大学建设高峰计划建设高校。调研组一行考察校史馆、工程训练中心、实验室等地,了解学校发展沿革、科研教学等情况。调研组充分肯定南通大学办学成效,希望学校紧密围绕国家战略和区域发展需求,促进教育链、人才链与产业链、创新链紧密结合,让高校科研成果加快走出实验室、实现就地转化,更好赋能高质量发展。

记者朱文君 范译

规范管理南通市民体重 “减重一万斤”活动启幕

晚报讯 昨天上午,2024南通市全民营养周、南通市“减重一万斤”活动在南通市妇幼保健院启动。

此次活动持续半年,将招募1000名以上参与者,通过多种方式,让其掌握科学控制体重的方法,形成健康的生活方式。

本次活动实施主要包括:膳食调查、项目检测、营养干预、药物干预、运动干预

等。干预前,将进行身高、体重、血压、心率、人体成分测定等检查;干预中,将跟踪每日体重,定期监测腰围、腰臀比、人体成分;酌情记录血糖、血压、心率、血脂、肝肾功能、血糖及血清胰岛素、性激素等指标。同时,酌情使用高蛋白饮食、生酮饮食、低能量饮食等饮食控制方法,以及“8+16”“5+2”等轻断食方法。此外,提倡每日完成基础运动量常

规散步1万步,还可结合对象情况酌情安排一定的体力劳动或者专项训练。

南通市妇幼保健院营养科副主任医师王宏星分享道,“减重一万斤”活动是该协会规范管理南通市民体重的“首秀”,希望通过活动引起广大市民对体重控制和体形塑造的重视。同时,让他们知道肥胖的危害和肥胖管理的重要性,以及如何进行体重管理。记者汤蕾

视觉盛宴

11日,俄罗斯著名现代舞团托迪斯舞团在更俗剧院为通城观众献上了一场力与美的视觉盛宴。舞者们的精湛技艺和深情演绎,将观众带入了一个充满梦幻与激情的艺术世界。记者徐培钦



今年五一期间,我到朋友家玩,路过三元桥东文峰路东的一座八窑河桥,桥上人来人往,好不热闹。该桥虽短但宽,宽约18米,这是文峰路连接文峰北苑等居民住宅区的一条重要通道。但改革开放前,这里根本不是这模样,那时这里根本没有桥,只有摆渡,说来话长。

我是20世纪60年代初在通师一附上的小学。记得小学四年级到六年级间,每到夏收和秋收的季节,学校总要安排我们到当时的工农公社各大队进行支农劳动。夏收时帮助农民收麦子,秋收时帮助农民收稻子、拾棉花。我所在的班级被安排在如今靠八窑河桥南边不远的工农公社厂北大队进行支农劳动。

每次支农劳动由老师带队。我们排队从学校出发,途经三元桥,向

从摆渡船到水泥桥

东,到八窑河坝头南进行摆渡,然后过河到南边上岸。这河不宽,只有不到20米,但因当时没有桥,多年来一直靠摆渡。那小小的渡船就是唯一的交通工具,靠一根铁丝维持。那船很小,一次只能乘10多人,全班的同学全部渡完上岸要分好几次。那时就有些同学嘀咕:“这里要是能造座桥就好了,既省事又安全。”在那时,这仅是个美好的梦想,是改革开放让梦想成真。

我小学毕业后离开了通师一附,然后上中学,参加工作,平时走不到那里。多年来,一直不知八窑河渡口发生的变化,渐渐地也将这段旧事抛诸脑后。

如今,当我骑电动车到朋友家做客时,才发现文峰路大变样。从三元桥下来,经文峰路向东约500米就到了原先摆渡的渡口,那渡口及渡船早已被宽阔的水泥桥所代替。此时,我的脑海中还在努力回忆摆渡时的情景,可一点痕迹也找不到了。我问起那里一位姓李的80多岁大爷:“渡船何时改为水泥桥?”李大爷笑着说:“已改掉几十年了。”那桥的南侧也早已不是农村厂北大队了,而是建成了文峰北苑等居民住宅区及超市、饮食店等。

改革开放以来,我国加大经济建设,人民生活水平有了很大提高。就拿我们南通来说吧,自1979年以来,南通乘改革开放的东风,加大招商引资,加强基础及交通建设的力度,先后建成了苏通大桥、沪苏通大桥等一批大桥。南通还有了机场,地铁也早已通车。南通彻底摘掉“难通”的帽子,实现了名副其实的“畅通”。从八窑河上多年用小木船摆渡到建成宽阔水泥桥这点就可看出改革开放以来南通发生的巨变。

苏强

